富家女"聘演员骗三男友300余万

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 杨莹莹

出身豪门、经营房地产 企业, "富家千金"为爱远 赴美国"产子",一年后, 女子"携子"归来,卷走被 害人百万钱款。

她到底是痴情富家女. 还是心机女骗子? 面对上海 市闵行区人民检察院检察官 的讯问,她道出了真相……

"富家千金"为爱 远赴美国"产子"

2015年,李唯(化名)在某 婚恋网站上认识了一名女子赵某, 两人一见如故。在频繁的聊天中, 对方向李唯透露, 自己是美国人, 做房地产生意,平时一直在北京 上海等地出差。 "因为常年工作忙 的缘故,我一直没有谈恋爱。这次 我在网站注册就是想认真找个对

经过一段时间的深入了解,两 人约定见面,并很快确定了恋爱关 系。每天的早晚问候、日常的噱寒 问暖、时不时的甜蜜约会……坠入 爱河的李唯对赵某言听计从, 不仅 给对方买昂贵的礼物,还给赵某父 母包了2万元的新年红包。

2016年2月,一个消息打破 了李唯憧憬的日后二人生活的美 梦——赵某自称:"我怀孕了,孕 反比较严重, 但我爸妈觉得我还没 结婚,不让我生下小孩,现在要跟 我决裂,还要我从家里面搬出去。" 李唯一时有些不知所措,随即表示 二人可以结婚, 但赵某却以两人家 境悬殊为由, 拒绝了李唯的求婚, 两人也随即陷入冷战状态。接下来 的一年时间里,李唯得到的也只是 来自赵某"我被爸妈接到北京某私 人医院了""我现在要去美国生孩 子"的只言片语。

2017年5月,赵某突然主动 联系李唯, 表示自己已经生完了小 孩,并想跟他复合。赵某一边说着 这段时间来对李唯的思念,一边向 李唯发来了孩子的视频和照片。出 于对小孩的考虑,李唯同意与赵某 破镜重圆。

一年后,赵某带着孩子回国,并 安排和李唯及李唯的父母相见。刚 进约好的茶室, 李唯一眼就看到了 个粉粉嫩嫩的小男孩,心中万分 欢喜。李唯父母也赶紧掏出了为孙 子准备的红包,塞给了赵某。在赵某 的一再坚持下, 赵某的父母也终于



资料图片

同意女儿与李唯交往。一想到即将 要和赵某修成正果,李唯也忍不住 幻想起一家人之后的幸福生活。

靠"低价内部房"谎言 捞金百万元

2019年1月,赵某给李唯打 电话求助,说是自己最近生意上出 了点问题, 又不想让刚和好的父亲 知道, 所以想跟李唯借点钱急用, 并给了李唯一个他人的银行账号。 李唯疑惑, 为什么要将钱转给他 人, 而不是赵某本人? 赵某轻描淡 写的一句话打消了李唯的顾虑: "这个人是我的家庭私人律师,为 我们全家处理私人事务。"李唯随 即向其打了30万元。

没过多久, 赵某又向李唯透 露, 自己手上有内部渠道可以低价 购房,不仅优惠力度大,房子的升 值空间也高。心动的李唯陆续转了 百万元给赵某。但长久的等待之 后,赵某既没有还钱也没有成功购 得房产,人财两空的李唯只好去派 出所报警。

同样被赵某哄骗的不止李唯一 2020年4月,小王在某婚恋 网站结识"家境优渥"的赵某、并

与她达成恋爱关系。伴随着甜蜜恋情 而来的,还有女友不间断的钱款索 要。在与小王的相处过程中, 赵某深 知"胡萝卜加大棒"的妙用,在索要 钱款上更加得心应手

不到半年的时间里, 小王相继给 赵某转账了50万元。与此同时,小 王对于这个心上人的身份也越发疑 惑。家境殷实、日常高消费,本该是 不差钱的存在,可为何三番两次找自 己拿钱? 小王决定不再给赵某打钱。

然而,赵某见"鱼儿"已不再咬 不由得紧张了起来。没过多久, 赵某主动邀请小王来自己出差住的酒 店相聚。刚下车看到眼前的酒店,小 王就发现了不对劲: 一个有钱的企业 家怎么会屈居于这么简陋的酒店里? 感到不安的小王,随即决定不再跟赵 某见面, 及时止损立刻回到上海。

此外,2020年9月,赵某虚构 自己房地产企业家的身份,以低价购 房为由骗取刘先生钱款50万元。截 至案发, 赵某相继骗取三名被害人 310 余万元。

为诈骗聘演员 饰演父母保镖

赵某到案后供述, 自己从一开始

就使用了假名跟被害人交往, 并虚构 了自己富裕的家境。 "我告诉他们,我父亲是做房地

产开发的,父亲和母亲分别是北京 人、上海人,我自己还拥有美国国 籍。但实际上,我本人只是高中毕 业,后来一直和我母亲做盆景苗木的 小生意。此前, 我骗李唯我跟他有个 孩子, 要去美国生孩子也是为了暂时 逃避他,为后续骗钱留下余地。"赵

在行骗过程中, 为了更加贴合自 己家境优渥、事业有成的"白富美"形 象,赵某在跟被害人第一次见面时,往 往会在网上招聘多名演员, 扮演自己 的亲人、保镖和司机等。而这些演员的 价格则是每次800-2000元不等。

人设可以通过行为举止、高价消 费和演员合力"包装",骗骗其他受 害者能行得通。但赵某跟李唯并没有 孩子,这种要"带孩子"见李唯的棘 手情况, 又该如何应对? 赵某从自己 老家找了一个年纪相仿的男孩扮演自 己的孩子,并向小孩的爷爷和父亲付 了 2000 元钱。谨慎的赵某担心李唯 家里人把小孩带走, 所以又在网上雇 了车和司机以及两名保镖,一块去见

"见了第一次面以后,李唯对我 和他生了一个小孩的谎言深信不疑。" 而这个孩子成为了李唯一家的"软 肋", 也是赵某进一步以各种理由向 李唯索要钱款的"砝码"。

闵行区检察院认为, 赵某通过婚 恋平台分别结识三名被害人, 以非法 占有为目的,通过伪造、虚构豪门出 身的身份,并聘请演员饰演保镖、亲 人等方式, 骗取被害人信任, 后编造 有低价购房的渠道以及彩礼、投资、 员工亲属生病需要钱等理由,骗取三 名被害人钱款共计310万余元,其行 为已触犯刑法相关规定, 涉嫌诈骗

近日,经闵行区检察院提起公 诉, 法院审理, 被告人赵某因犯诈骗 罪,被判处有期徒刑十年,剥夺政治 权利一年,并处罚金;责令退赔各被 害人经济损失。

"品牌"瑜伽服竟致皮肤过敏

原是"小作坊"印烫商标"以假乱真"

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 周艺琳

在网络电商直播间购买 的"品牌"瑜伽服,穿上身 却做工粗糙"廉价感"满 满, 甚至还出现了皮肤泛红 等不适症状。日前,杨浦警 方在"砺剑 2023"系列专 项打击整治行动中, 对制 假、售假等群众深恶痛绝、 破坏营商环境的违法犯罪行 为发起凌厉攻势,全链条打 击一起制售假冒品牌服饰 案. 查获假冒品牌运动服近 3万件,涉案金额超700万

59.9元就能买到千元瑜伽 裤?直播间"暗藏玄机"

今年4月,杨浦公安分局五角 场派出所民警接居民王女士报案 称,她在直播间花费 59.9 元购买 的印有某知名运动品牌商标的瑜伽 裤,手感与质量均与正品不同,穿 上后还出现了过敏情况, 怀疑买到 假货

原价均为上千元的品牌瑜伽 裤,如今几十元就能买到?怀疑其 背后可能"暗藏玄机",派出所民 警当即将该线索与分局经侦支队进 行对接。依托警企联动机制, 民警 果然发现,购买到劣质瑜伽裤的市 民还有不少, 这样的直播间也不止 一家

小小运动服, 背后却可能影响 "大民生"。民警当即深入直播间连 续"蹲点"数日,掌握了它们"红 火"的"秘诀"。在这些与官方品 牌名称极为相似的"深夜直播间",

主播会刻意遮挡住瑜伽裤腰部位置 的品牌标签,并通过口播"某品牌 同款"、有意无意露出商标等方式 "偷换概念",吸引消费者停留观 看。而为掩人耳目,在直播平台购 买界面,该网店用字母与数字组合 随机生成的所谓"神秘代码", 替 代了传统的商品颜色、型号描述。 只有不断与主播互动"刷屏",消 费者才能搞清商品代码并进行下

制假工厂彻夜灯火通明, 假冒商品制售链浮出水面

通过对相关产品进行采样鉴 定, 民警发现该直播间售卖的瑜伽 裤、瑜伽服等产品,商标信息、材 做工及款式,均与正品存在较 大差异。而品牌方则表示,公司从 未委托或授权这些直播间销售其旗 下任何一款商品。据此民警判断, 直播间里一系列反常举动, 尤其是

以"随机编号"下单的行为,正是

为了规避监管,从而掩饰其销售假冒 伪劣商品的违法行为。

在市公安局经侦总队的指导下. 杨浦警方立即成立专案组展开调查。 专案组兵分多路, 赶赴产品发货地的 某省县城进行走访排摸, 发现该制假 工厂彻夜灯火通明,靠近了还能听到 有人正热情"推销"; 天刚蒙蒙亮, 守了一夜的侦查员就发现大量衣物被 打包运进工厂又送出,还能闻到刺鼻 气味......

经过缜密侦查,一个涉及批发进 二次加工、线上销售假冒品牌运 动服的犯罪团伙渐渐浮出水面。

"私人定制"妄图以假乱真, 制假售假犯罪窝点被捣毁

在掌握相关工厂及直播间经营人 张某、曹某等五人的大量犯罪证据 后,专案组民警雷霆出击将他们抓 当场查获印有该运动品牌商标的 瑜伽服、瑜伽裤、运动背心等六个品 类近三万件假冒运动服, 以及制假流 水线两条,成功捣毁直播间背后的制 假售假犯罪窝点,

"这些瑜伽服是我们低价购讲, 自行烫印品牌商标后再对外销售的, 因此我们的售价和官方售价相差非常 大。"落网后,张某等人对自己制假 售假的犯罪行为供认不讳。

经查,为了牟取非法利益,张某 萌生了"蹭热度"的想法,不顾消费 者穿上廉价瑜伽服后是否会出现不适 症状,以30元每件的价格大量批发 劣质、无标瑜伽服。随后,其伙同曹某等人"私人定制"品牌商标并分 类、印烫、装标。普通瑜伽裤"摇身 一变"成了"品牌货", 张某等人分 头在电商平台直播诱导消费者购买, 涉案金额超七百万元。

目前, 犯罪嫌疑人张某, 曹某等 五人, 因涉嫌假冒注册商标罪已被杨 浦警方依法移送至区人民检察院审查

警方提示,请广大消费者选择官 方渠道购买商品,擦亮双眼以免上当 受骗